中共枣庄市委机关报 国内统一刊号: CN37-0038 网址: http://www.632news.com

2015年11月12日 农历乙未年十月初一



11月7日, 枣庄 科技职业学院建校 65年暨合校建院10 周年人才培养座谈 拼搏的奋斗历程 分享学院建设的荣 耀成果,唱响未来 发展的美好前景 图为与会嘉宾参观 学院办学十年成果 (特约记者 李广云 王波 摄)

山亭讯 去年以来,山亭区徐庄 镇积极适应人口计生工作新常态,切 实转变服务职能,瞄准计生贫困家 庭,因户适宜,开展有针对性的扶贫、 扶技、扶业、扶学"四扶"活动,助推困 难计生家庭精准脱贫。截至目前,徐 庄镇已使1200多户计生贫困家庭, 3870多人得到精准脱贫。 扶贫。徐庄镇是全市面积最大

生态环境最好,具有种植、养殖、农副 产品深加工的独特优势。该镇瞄准计 生贫困家庭,依托山区优势,因户适 宜,对号入座,宜种则种、宜养则养。 宜加工的进行农副产品深加工,对计 生家庭进行精准扶贫。2014年3月, 以镇财政、人口关爱基金为保障,以 "三百"帮扶为主题,(帮扶百户计生 家庭高效种植、百户计生家庭生态养 殖、百户计生家庭农产品深加工),实 施了"计生助富工程"。利用3年时间, 实现全镇计生家庭帮扶全覆盖,家庭 经济收入高于全镇平均水平。去年3 月和今年4月,分别举行了启动仪式 和推进大会,累计发放农资、种羊、脱 毒薯种等帮扶物资80多万元。徐庄信 用社为56户需要资金的受助计生家 庭,发放小额贷款280多万元。"计生 "工程实施两年来,全镇共帮扶 养殖、种植、加工计生家庭1200多 户,发展5号脱毒地瓜达1000多亩。 柿行村计生双女家庭尹作峰夫妇,今 年3月从计生办无偿领到了100斤5 号脱毒地瓜种薯、200斤地瓜专用肥, 种植一亩多山坡地,日前,他收获了 6000多斤地瓜,以每斤5毛钱的价格 售出,较普通地瓜增收2300多元。

扶技。针对许多计生家庭对种 植、养殖、加工缺乏技术的现实,徐庄 镇常年聘请济宁农科所、山亭区农业 局、畜牧局8名专家作为技术顾问,开 展了6次种、养、加技术集中培训,印 发脱毒5号地瓜种植要点、波尔山羊 饲养技术指南、板栗深加工等10多项 技术资料4500多份,使1000多个计 生家庭掌握了一技之长。为了随时解 决计生家庭在种养加过程中遇到的 技术难题,徐庄镇计生办开通了计生 贫困家庭专家热线,向每个计生家庭 发放了8位专家的服务范围和电话号 码,遇到难题,随时电话请教。

扶业。为解决部分计生贫困家庭 就业的难题,徐庄镇计生办多方与驻 地民营企业联合培训安置计生家庭 育龄妇女家门口就业。对于家庭有老 人小孩,外出不方便的育龄妇女,计 生办、计生协会协调镇驻地农副产品 加工企业圣园食品、育昶食品,出口 服装加工企业三禾制衣及德丰食品 有限公司等当地8家企业,安置3000 多名育龄妇女就业。永兴板栗食品加 工厂,每年安置300多名育龄妇女就 .每人年收入20000多元

扶学。徐庄镇针对部分计生特困 家庭学生因交不起学费而辍学,因家 庭失去主要劳动力或因病致贫的计 生家庭,孩子上不起学的现象。开展 了与政协、民政、教育、妇联、山亭义

工联盟联合扶助贫困学生完成学业活动,计生办建立了计生贫 困家庭在校生档案,每年都有针对性的进行帮助,不让一个计生 家庭学生因家庭贫困而辍学。西良子口村今年12岁的孤儿席德 阳,一岁时父亲席云水因车祸死亡,母亲因不堪家庭重负改嫁他 乡,小德阳与90岁的老奶奶和年近7旬的爷爷奶奶相依为命。 在村里读完三年级后,要到离家20多里外的学校就读,因交不 起生活等费用面临辍学。徐庄镇镇长助理、计生办主任李严堂入 户走访时了解情况后,通过山亭义工联盟为其联系了山亭新纪 元小学(私立),学校免除了席德阳四到六年级的所有费用近 20000元。今年升入初中后,又为其联系了枣庄第四十中学,四 十中校长陆繁伟了解席德阳的家庭情况后,承诺帮助席德阳完 成初中学业。红石嘴村双女户褚衍兵的大女儿褚越,去年以优异 的成绩考入哈尔滨工业大学建筑设计专业研究生,当一家人正 为高昂的学费发愁时,山亭区卫计局局长彭庆辉和徐庄镇计生 办的同志为其送去了5000元的贫困大学生救助金,帮她顺利 圆了读研梦。截至目前,徐庄镇已救助62名计生困难家庭学生 完成学业。 (特约记者 **王承友** 通讯员 **高现海**)

西岗镇祝陈小学开展经典诵读展演

加强学校文化建设,营造浓郁 的读书氛围,西岗镇祝陈小学 于11月4日上午举行以"诵读 经典、提升自我"为主题的经典 诵读成果展演活动。

本次展演活动,以年级为 单位进行初赛,经过年级初赛 选拔优秀选手进行全校决赛。 选手们通过配乐朗诵、歌唱、舞 蹈、小品、相声等丰富多彩的艺 术表达形式,充分地将近一段

西岗讯 为了弘扬民族文 时期在经典诵读活动中所取得 化,丰富和积累学生文学知识, 的成果进行了展示,比赛在热 烈而又紧张有序的气氛中进行 了近三个小时。最后对获奖学 生颁发获奖证书以资鼓励。通 过开展本次经典诵读展演活 动,全体师生都深刻体会到了 中国传统文化的博大精深。让 学生感受了经典诗文的魅力, 激发了学生阅读的兴趣,营造 了全校良好的读书氛围。让 "经典诵读"真正融入每一个孩 子的心灵。 (通讯员 赵梅)



主编:祁懂来 编辑:程庆友 张兴吾 组版:林丽娜 电话:3321064 邮箱:xsyb19551021@163.com

中国健康促进基金会山东省精准医学 中心枣庄市分中心落户枣庄市立医院

本报讯 10月27日下午,中国健 康促进基金会山东省精准医学中心枣 庄市分中心揭牌仪式暨学术研讨会在 枣庄市立医院举行。全市二级以上医 院相关负责人、临床医务人员、临床 药师共100余人参加了活动。

市立医院副院长王凌在活动中致 辞;中国健康促进基金会个体化医学

委员会秘书长、临床药物基因组学中 心主任王鹤尧与该院副院长周波共同 为枣庄市分中心揭牌;会上聘任中国 健康促进基金会山东省精准医学中心 主任、山东省千佛山医院药学部主任 苏乐群教授和副主任李研博士为枣庄 市分中心顾问; 王鹤尧教授、李研博 士就个体化用药的临床意义、保障患

精准医学是目前国际上倡导的先 进医学理念,它针对患者个人的基 因、环境、生活方式等个体化差异, 通过现代生物学研究方法, 为临床医 生提供更为准确的病因及用药指导, 为患者制订有效的治疗方案, 在提高 药物疗效、降低药品不良反应、缩短 平均住院日、降低患者费用负担等方 面具有重要意义。中国健康促进基金 会山东省精准医学中心枣庄市分中心 落户市立医院,得益于该院药学和临 床工作的强大实力, 也必将带动枣庄 市个体化药物基因检测等工作的快速 (特约记者 孙奇 董华)



为增进学生与少数民族小伙伴之间的情谊,进一步营造民族团结的良好氛围,11月5 日,峄城区实验小学组织开展的"天山泰山心连心"与新疆英吉沙二小交流活动拉开帷 幕。此活动主要通过书信交流、视频交流等平台让36对汉族、维吾尔族的学生结成伙伴, 让孩子们在一起相互帮助,互相学习。第一次交流通过书信及互赠礼物为主要形式,把自 (李红 刘洋 陈夫宝 摄) 己最美好的祝福和心意送给对方



近日,枣庄十六中深入开展"法制教育进校园,和谐安全伴我行"活动,邀请市中交警 大队民警同志针对"交通安全和防范网络诈骗"的问题来校宣讲。通过法制宣传教育活 动,提升了该校师生对交通安全意识和自我防范意识,营造了浓厚的法治氛围。图为民 警在与该校学生交流。 (通讯员 任磊 郭伟 摄)

滕南中学家校互动共谋教育孩子良策

校的距离,进一步促进家校互 告会,邀请著名教育专家王建 10月24日滕南中学召开七年 年级级部张主任将学校近年 级级部家长会。

会议共分两个阶段进行。 首先在五楼会议室召开题为 的总体表现及变化向家长作 "态度决定一切 细节决定成

市中讯 10月30日,由 滕州、薛城、市中、山亭、峄 城、台儿庄等区、市总辅导员 组成的市少先队工作规范化学 校创建和互观互学活动验收组 来到中兴小学,对该区申报的 市少先队工作规范化学校进行 了检查验收。

了该校鼓号队方阵展示,通 过参观活动展板、兴雅文 教育科研稳步提升; 凸显了

滕州讯 为拉近家长与学 败 习惯成就人生"的专家报 来的发展变化、教育教学管理

答并提出建议,如家长应多与 动,共同探讨教育孩子良策, 国为到会家长作报告。随后七 孩子沟通、倾听孩子的心声、 关注孩子的心理变化等。此次 家长会,增强了双方的沟通与 等方面情况以及本级部学生 信任,共同探讨教育孩子的科 学方法,形成家庭教育与学校 了简要汇报,学校邢磊校长讲 教育的合力。(通讯员 邓志)

枣庄市少先队总辅导员颜鹏及 中兴小学接受市少先队工作规范化验收

及认真听取少先队员解说、先队的品牌。 校长汇报、查看档案资料 年来,中兴小学少先队教育

化、少先队室、校园电视台 "兴雅" 育人特色, 打造了少

了话。会后,家长在班内和学

生的班主任、部分任课教师进

行了交流,更深入地了解自己

孩子的情况;老师耐心给予回

检查组一行认为该校少先 等,考评组专家了解到:近 队工作机制完善、组织健全, 活动开展特色鲜明、效果显 活动全面活跃;少先队基础 著,特别对学校少先队组织在 验收组一行,首先观看 建设不断加强;中队辅导员 落实根本任务,抓基础、抓落 队伍建设整体优化;少先队 实方面给予了充分肯定。

(通讯员 李娜 杨颜)

二十八届年会将于11月28日 在厦门召开,会议主题是"核心 素养与适合的教育"。会议是 为深入贯彻党的十八大和十八 届三中、四中全会精神,认真落 实《教育规划纲要》等相关文件 要求,进一步推进教育教学改 革,创新人才培养体制的大会, 是全国教育改革的集中展示。 枣庄十五中获得本次中国教育 学会年会平行论坛主办权

枣庄十五中近年来在探索 教育改革,创新育人模式做了 大量的工作,在家校合作,特别 是家长委员会建设方面做出了 特别突出的成绩。经申报通过 教育学会学术专家评审,获得 了年会微论坛的承办权。微论 坛是中国教育学会学术年会组 织形式的创新,旨在围绕年会 主题,聚焦教育热点"话题"进 行深入研讨。本次全国会议微 论坛由10个平行论坛组成,枣 庄十五中名列其中,同台展示 的还有北京史家小学等名校, 枣庄十五中也是山东省荣获承 办权的唯一学校。届时,山东 省教育厅副厅长张志勇应邀出 席、中国教育学会家庭教育专 业委员会常务理事长鹿永建作 为特约主持。会议期间,枣庄 十五中相关领导和家委会成员 代表将在会上介绍家校合作模 式和相关经验。

承办权的获得是枣庄十五 中教育史上的新的突破,是学 会领导对枣庄教育改革的肯 定,也是枣庄教育的荣耀

(通讯员 战红卫)

滕东中学紧 紧依托城市文化中心地理优 势,充分利用校内校外两种 资源,坚持走学校主导以生 为本的教育均衡发展道路, 在工作中落实四大举措最大 限度实现对每位学生的教育 公平,在为人民办满意教育 的道路上迈出关键步伐。

班主任、任课教师均衡编班, 保证学校班级之间的师资力

量的合理公平。二是学生实 行小班化教学、"卡包式"排 位,实现每个学生成长的课 堂公平,学生实现了真正意 义上学习的主人。三是开足 开齐音体美微及社会实践 课,保证学生综合素质的均 衡发展。四是学校建设驶入 发展的快车道,为学生成长 具体做法为:一是班级 提供优质教育的环境初步建

(通讯员 颜丙超 李继彦)

滕东中学校园建设实现大提速

流初中的建设目标,滕东 园新建工程,校园设施建设 焕然一新。投入近2400余 善的实验楼现已开工建设、 园式学校将屹立在城市中东 功能齐全的学术报告厅建设部。 进入装修阶段,面北依傍杏

滕州讯 为全面改善育 坛路的新大门建设正在进 人环境,全力加速建成城区 行。四栋新楼建好后,学校 总面积将达1.8万半万米。 中学多渠道筹措资金实施校 新增学位近900个,餐厅能 同时接纳 1200 名学生就 餐,学生置身于氛围浓厚的 万元的新教学楼、高标准学 环境中乐学竞学, 一所能为 生餐厅已投入使用,设施完 学生提供优质均衡教育的花

(通讯员 颜丙超)

枣庄八中北校首届校园好声音比赛落幕

薛城讯 10月30日晚 上,枣庄八中北校"首届校园 好声音"在如梦如幻的画面 中拉开了帷幕,20位晋级决 赛的选手为现场师生上演了

一场声音与视觉的盛宴。 首届"八中好声音"校园 歌手大赛是枣庄八中北校体 育艺术节系列活动之一。活 动从报名、海选到决赛,前后 共历时一个月。参与学生达 百余人,经层层选拔,最终选 取了20位选手进入决赛。 此次活动以"唱响青春中国 梦"为主题,通过引导中学生

唱响爱国、励志歌曲,展现中 学生奋发有为的精神风貌。

据悉,本届"八中好声音" 从宣传、赛制到舞美设计等内 容的安排全部都由学生自己 完成。该校音乐组的老师说, 学生们自己组织策划这次活 动,不仅是对他们敢于唱响青 春梦想行为的一种鼓励,也是 该校素质教育成果和学校办 学特色的集中呈现,为师生放 飞梦想和展示才华搭建了舞 台,营造了蓬勃向上、健康和 谐的校园文化氛围。

(通讯员 张翠婷 朱晓琳)

教育短

枣庄市妇幼保健院二胎再生育门诊正式开诊

本报讯 为切实推进"临床与保健 枣庄市妇幼保健院在医院西院区隆重 举行"关注二胎再生育•安全温馨在妇 幼"二胎再生育门诊开诊仪式。市政 府副秘书长张峰、市总工会副主席邵 利、市妇联副主席鲁海燕,市妇幼保 健院党委书记、院长吴修荣等领导参 加启动仪式。启动仪式由市卫计委副 调研员邵涛主持。

相结合",系统开展孕前保健和优生优 委书记、院长吴修荣详细介绍了"二胎 育的全程医疗保健服务,11月7日,再生育门诊"的功能作用。她说,医院 二胎再生育门诊的开设,将为有再生育 意愿的家庭提供针对性的全方位咨询 指导及全系统的孕前健康评估,为孕产 妇制定个体化备孕方案和全程人性化 专家团队诊疗保健服务。主要突出孕 前检查与健康孕育指导、产前检查与高 危监护、产程管理与优质护理。同时, 医院配套推出三项惠民措施,一是"二

启动仪式上,枣庄市妇幼保健院党 胎再生育门诊"实行免收专家挂号费; 二是免费为备孕妇女监测卵泡一次;三

是孕期免费提供胎心监护检查一次。 枣庄市妇幼保健院开设"二胎再生育 门诊"给与了高度肯定,他说,市妇 幼保健院紧紧围绕"一法两纲"、"两 降一提"基本政策方针,以落实国家 重大妇幼公共卫生项目工作为抓手, 以开展"三好一满意"、"温馨安全在 妇幼"主题实践活动为载体,突出三

级预防,积极推进"保健与临床相结 合",全面强化了孕产全程医疗保健体 系建设, 充分体现了该院"全心全意 市政府副秘书长张峰在讲话中对 为人民服务"的办院宗旨。他要求市 妇幼保健一是要紧扣保健职能,牢固 把握公益性办医宗旨; 二是要夯实技 术水平, 提升妇幼急危重症诊治能 力; 三是要发挥医联体功能, 探索分 工协作与双向转诊; 四是要突出三级 预防,精心打造优生优育工程。

(通讯员 田思东 张兴文)

